

坚持党建引领 提升志愿服务质效

——市卫健委开展系列志愿服务活动工作记事

全媒体记者 邵杰

近年来,市卫健委坚持党建引领,秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,聚焦社会发展所需、人民健康所盼,打造“医者先锋”“健康直通车”等志愿服务品牌,推动志愿服务组织健康发展,志愿者队伍不断壮大,志愿服务领域向纵深拓展,志愿服务规范化、高效化水平逐步显现。

坚持党建铸魂 深化志愿服务思想引领

市卫健委党组突出以党建带群建,结合卫健工作职责,细化志愿服务工作任务,将志愿服务工作纳入年度卫健系统党的建设重点工作,系统谋划青年医护人员的学

习教育,引领广大青年在志愿服务火热实践中奉献成才,在“急、难、险、重”等关键时刻勇当先锋,用实际行动诠释新时代志愿服务的精神内涵。

健全组织架构 夯实志愿服务工作根基

市卫健委着力构建志愿服务“建、管、用”全周期管理体系,组建了以党委组领导、市直公立医疗卫生单位全员参与的体系,统筹协调卫健系统志愿服务工作,指导市直各基层医疗卫生单位建立志愿服务组织,明确专人负责,形成了横向到边、纵向到底的志愿服务网络。目

前,全系统已组建各类志愿服务队伍13支、青年突击队8支,涵盖了医疗专家、护理人员、公共卫生工作者等不同专业领域人才,为志愿服务活动的广泛开展提供了坚实的组织保障。健全志愿服务机制建设,完善志愿者招募、培训、管理、激励等方面制度机制,建立健全卫健志愿服务保障体系。注

重加强志愿者的培养与管理,积极引导优秀青年加入志愿者行列。不定期组织开展专业知识、服务技能等方面培训,提升志愿者服务水平。

聚焦载体扩容 提升志愿服务综合效能

聚焦卫健主责主业,持续优化志愿服务方式和手段,不断加大志愿服务活动凝聚力、号召力和影响力。推动优质医疗资源下沉,广泛开展健康义诊“五进”行动,并组织医疗专家志愿服务团队走进社区、村镇、学校、企事业单位、幼儿园、社会福利院等场所开展免费健康体检、疾病诊断,提出健康管理建议。在“全国爱眼日”“世界糖尿病日”等时间节点,组织志愿者采取“线上+线下”的方式开展健康科普宣传,普及医疗卫生政策、健康知识和疾病预防常识,扩大宣传覆盖面。2024年,累计开展各类义诊活动156次,健康巡讲82次,发放宣传册1.3万余本,科普活动医务人员人数达700余人,受益群众近万人。突出党员干部示范带动,参与城市文明创建、大型赛会活动保障志愿服务达100余人次,广泛参

与基层社区治理,深入开展社区环境治理、结对帮扶、助老助残等活动,捐赠各类物资2万余元,通过多载体志愿服务形式,持续传递社会关爱、弘扬社会正能量。推动志愿服务项目化建设,市妇婴医院“健康宝贝”志愿服务项目、市第一人民医院“健康直通车”医疗扶贫义诊项目先后荣获第二届、第四届“全国卫生健康行业”青年志愿服务项目大赛“铜奖”,持续擦亮志愿服务品牌,营造志愿服务组织交流互鉴、互学互促的良好氛围。

市卫健委将继续深化健康惠民志愿服务行动,推动义诊服务常态化、健康宣教精准化,将优质医疗资源下沉至更多社区,积极探索“专业医疗+志愿服务”融合模式,努力提升卫生健康志愿服务质效,为推动全市志愿服务工作高质量发展贡献卫健力量。

缅怀革命先烈 赓续红色血脉

黄土坑街道开展清明祭扫活动

本报讯(全媒体记者 张宪双 通讯员 高森)为深切缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,近日,铁东区黄土坑街道组织开展了“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”清明祭扫活动,街道机关全体工作人员前往四平烈士陵园祭奠英烈,以鲜花寄哀思,以誓言铭初心,在红色精神的洗礼中凝聚奋进力量。

随后,在镌刻有“四平烈士永垂不朽”的四战四平烈士主体纪念碑前,全体人员向烈士默哀,表达对革命烈士的悼念,寄托对革命先烈的追思。默哀完毕后,全体工作人员重温入党誓词,誓言声声,铿锵有力,回荡在陵园上空,彰显着街道全体工作人员继承先烈遗志、不忘初心、牢记使命的坚定信念。

活动中,街道全体工作人员有序进入烈士陵园,讲解员向大家讲述了四战四平那段波澜壮阔的战役历史,介绍了在战役中牺牲的烈士以及烈士陵园的由来。在无名烈士纪念碑前,大家怀着崇敬之心绕行瞻仰,街道负责人向革命烈士纪念碑

敬献花篮并整理缎带。随后,在镌刻有“四平烈士永垂不朽”的四战四平烈士主体纪念碑前,全体人员向烈士默哀,表达对革命烈士的悼念,寄托对革命先烈的追思。默哀完毕后,全体工作人员重温入党誓词,誓言声声,铿锵有力,回荡在陵园上空,彰显着街道全体工作人员继承先烈遗志、不忘初心、牢记使命的坚定信念。

传承红色基因 坚定理想信念

地直街道党工委开展主题党日活动

本报讯(全媒体记者 刘爽)为深切缅怀革命先烈,赓续红色血脉,近日,铁西区地直街道党工委组织全体机关干部、各基层党组织党员干部、社区工作者等30余人,到四平烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动。

随后,全体干部在庄严的革命烈士纪念馆前,整齐肃立,向革命先烈默哀,并向革命先烈敬献花篮,表达深切哀思和崇高敬意。

活动中,全体工作人员有序进入烈士陵园,在讲解员的带领下深入了解四战四平战役,进一步追忆英烈们光辉而悲壮的历程,深刻感悟革命先辈不怕牺牲的崇高精神。

本次活动通过追忆历史,缅怀先烈精神,让地直街道全体党员干部受到革命教育。地直街道全体工作人员将继承和发扬革命精神,坚定理想信念,以更加饱满的工作热情积极投身到基层治理工作中,为建设“六个铁西”贡献基层力量。



华生燃气集团梨树公司开展燃气安全宣传活动

本报讯(通讯员 马艳玲)近日,华生燃气集团梨树公司的安检员们走进梨树春阳市场,开展燃气安全常识宣传活动,旨在确保市民在节日期间能够安全用气。

活动现场,宣传展板十分醒目,横幅高高悬挂,吸引了众多市民前来围观。宣传人员不仅发放了精心制作的宣传单页,还通过生动形象的现场讲解,向市民们全面普及了燃气安全使用知识。内容涵盖了燃气设备的正确操作方法、燃气

泄漏的紧急应对措施,以及定期检查燃气设施的重要性,让市民们对燃气安全有了更深入的了解。市民们纷纷表示,通过这次活动,感到受益匪浅,以后将更加重视燃气安全,规范自己的用气行为。

此次活动的开展,不仅提升了市民的燃气安全意识,更增强了他们应对燃气突发事件的能力。梨树公司将持续开展燃气安全宣传活动,形成长效机制,共同筑牢安全防线,为营造安全、和谐的生活环境贡献力量。

排查治理安全隐患 织密安全“防护网”



本报讯(通讯员 王锁 孙海龙)为切实保障辖区燃气安全,筑牢节日期间安全生产防线,4月3日,华生燃气集团新华所相关负责人带队深入辖区重点施工项目现场,开展清明节前燃气安全专项检查,全面排查治理安全隐患。

设单位负责人关于施工进度情况以及燃气管道保护措施的落实情况。针对部分区域存在的警示标识不明显问题,现场提出整改要求,责令施工单位立即增设反光标识和防护围栏,切实提升作业区域的辨识度和安全性。

在施工现场,负责人重点检查了警示标识设置、安全防护设施配备以及应急预案制定情况。同时,详细询问了建

此外,结合近期全国燃气事故案例,负责人强调了安全操作的重要性,要严格执行“先探测、后施工”的原则,坚决杜绝盲目施工、违规操作。他还特别提醒施工单位加强节日期间值班值守,确保突发情况能够第一时间得到响应和处置。

通过此次节前安全检查,不仅有效提升了施工单位的安全责任意识,也为辖区燃气安全运行奠定了坚实基础。新华所将继续秉持“隐患就是事故”的理念,以“时时放心不下”的责任感,织密燃气安全防护网,为辖区居民生命财产安全保驾护航。

温馨关怀暖人心 精准帮助解民忧

本报讯(通讯员 林源)4月2日,四平热力新华所副所长赵亮收到三站辖区某用户送来印有“温馨关怀百姓暖人心,精准帮助住户解民忧”的锦旗,以表达对三站维修团队义务帮助其维修地沟腐蚀管线的诚挚谢意。

用户对他们的专业精神和无私奉献表示感谢,多次诚恳邀请维修师傅们吃饭,却都被师傅们婉言谢绝。师傅们表示,能帮用户解决问题就是最大的回报。为此,用户精心制作了一面锦旗,送到新华所表达其诚挚谢意。

据了解,该用户家是一至三层的商网,地沟内的供热管线因腐蚀严重发生漏水,于是,用户紧急向新华所求助,希望能得到专业的维修支持。得知此情况,维修师傅徐泽众、魏子迪迅速抵达现

场后义务帮助用户维修管线。由于地沟内空间极为狭窄,环境恶劣,面对困难,他们没有丝毫退缩,克服了施工难点,顾不上休息,争分夺秒施工,经过长达一天的连续奋战,终于完成了维修任务。

超压试验查隐患 团结互助保供暖

本报讯(通讯员 赵莹莹)为进一步检验供暖设备的可靠性,排查供暖设备及管线潜在的安全隐患,4月1日,四平热力仁兴所启动超压试验工作。此次试验旨在精准定位设施薄弱环节,为后续与维护与检修工作提供有力依据,为下一个取暖期的平稳运行奠定坚实基础。

其时,一部分人员坚守换热站,对设备运行状态进行实时监控和看护;另一部分人员则深入外网管线,展开细致地巡检工作,不放过任何一个可能存在的隐患。

为确保试验顺利进行,铁东4个基层所迅速响应,调度12名工作人员全力支持仁兴所。在试验现场,大家分工明确,各司

各部门工作人员的紧密协作与无私奉献,不仅体现了团结互助的精神风貌,更反映出全体员工提升供热服务质量的坚定决心。四平热力仁兴所将进一步优化供热系统,以更加安全、稳定、高效的供热服务,为广大用户带来温暖与舒适。

抢修抢险刻不容缓 保障管网安全运行

本报讯(通讯员 孙彦伟 刘卫华)4月2日,华生集团工程公司四平热力项目部在市第一实验小学一次热力管网抢险中,抢险队面对施工难度大、人车流量密集等重重困难,用实际行动诠释了责任与担当,全力保障管网运行安全。

专业技能,很快找到了泄漏点位置。然而,由于坑内泥泞不堪,施工环境极为恶劣,极大地影响了施工进度。面对这样的困难,施工队员们毫不退缩,克服重重阻碍,争分夺秒的进行泄水、切割、焊接等抢修作业,经过紧张有序地抢修作业,泄漏点被成功修复。

由于施工地点紧邻学校大门,人车流量大,为确保师生的出行安全及周边管网设施的正常运行,四平热力项目部抢险队到达现场后,迅速展开了抢险工作。工匠师傅们紧密配合,凭借着丰富的抢险经验和

此次抢险任务的顺利完成,不仅保障了学校师生的出行安全,也确保了管网的安全平稳运行。抢险队员们用勇于担当、敢于挑战的精神,为城市的热力供应安全保驾护航。

紧急抢修漏水 守护校园安全

本报讯(通讯员 杨利娜)4月1日,梨树热力天阳班接到求助电话,称梨树县第一高级中学教学楼的教室突发漏水,请求帮助解决。

修过程中,他们相互协作、紧密配合,每一个环节都进行得有条不紊。经过一番抢修后,终于成功修复漏水管线,止住了漏水。

到达学校后,维修人员看到教室地面有大量积水,他们首先关闭了阀门防止漏水进一步发展。随后,维修人员对现场情况进行了勘查,判断出是水管破裂导致漏水,于是,他们立即制定了详细的抢修方案。由于教室空间有限,且周围摆放着众多教学设备,维修人员只能小心翼翼地狭小空间内操作,避免对周边设备造成二次损坏。在整个抢

看着恢复正常的教室,在场的师生们纷纷对维修人员竖起大拇指。此次抢修行动,充分展现了梨树热力维修人员高度的社会责任感和敬业精神,用实际行动诠释了“用心服务,传递温暖”的服务信念。梨树热力将继续秉持奉献精神,在保障供热服务的同时,积极为社会各界排忧解难,为营造更美好的生活环境贡献力量。

情系特殊用户 开启暖心服务



本报讯(通讯员 李龙)3月31日,华生燃气集团双辽公司员工刘鑫利用休息时间到特殊用户家中走访并提供暖心服务,用实际行动诠释了华生人的责任与担当。

协助二人解决燃气使用问题,并在生活中给予帮助,不仅高效完成了燃气设施的检查与维护,确保用户的用气安全,还主动帮助用户完成一些家务活。在整个服务过程中,虽然无法与用户正常进行沟通交流,但刘鑫依然耐心地通过手机打字或者写字的方式与用户进行沟通,了解其需求和困难,给予贴心的关怀和帮助。

一直以来,双辽公司始终坚持主动服务的工作精神,将用户需求放在首位。从日常的燃气供应保障,到为特殊用户提供个性化服务,不断传递温暖与关怀。这种服务精神不仅提升了用户的满意度和幸福感,更塑造了企业良好的品牌形象。